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PROCEDURA GESTIONE SORVEGLIANZA DOMICILIARE ATTIVA ALL’INTERNO DELLE RESIDENZE DSU TOSCANA

In base all’Ordinanza 3 del Presidente della Regione Toscana del 23.02.2020

Ai soggetti interessati dalla presente Procedura devono essere raccomandate le seguenti precauzioni:

- indossare una mascherina protettiva ogni volta che si entra in contatto con altro soggetto
- evitare contatti stretti

- osservare scrupolosamente le ordinarie misure igieniche (lavaggio frequente delle mani, utilizzo di fazzoletti monouso, pulizia e disinfezione frequente delle superfici, areazione degli ambienti)
- controllare più volte al giorno la propria temperatura corporea e l’eventuale comparsa di sintomi quali febbre, tosse, mal di gola, disturbi respiratori
- in caso, si presentino questi sintomi, telefonare immediatamente al numero della sorveglianza attiva della ASL (FIRENZE 0505454777, PISA 050954444, SIENA 800579579)
- rispondere alle telefonate del personale sanitario addetto alla sorveglianza attiva
La procedura si applica agli studenti:

· che rientrano da zone classificate a rischio per le quali è prevista la sorveglianza domiciliare attiva e che non hanno una residenza in Toscana
· che risultano essere stati a contatto stretto, secondo segnalazione della ASL, con soggetti risultati positivi al tampone per il test del coronavirus

AZIONI DA COMPIERE A SEGUITO DELLA SEGNALAZIONE 

· INDIVIDUARE UNA STANZA SINGOLA CON BAGNO INTERNO DOVE FAR ALLOGGIARE LO STUDENTE PER IL PERIODO DI SORVEGLIANZA ATTIVA E EFFETTUARE LO SPOSTAMENTO IN TEMPI CELERI
· CONSEGNARE ALLO STUDENTE: mascherina monouso, guanti, termometro, prodotti per pulizie e igiene personale se non già in possesso dello studente, acqua, beni di prima necessità (snack), sacchetti per la spazzatura.
· PREDISPORRE SERVIZIO COLAZIONE PRANZO E CENA (vedi istruzione seguente)

· DARE ISTRUZIONE ALLO STUDENTE di rivolgersi alla Portineria presidiata H24 per qualunque situazione di necessità

· CONTATTARE IL NUMERO RISERVATO ALLA SORVEGLIANZA ATTIVA IN CASO DI AGGRAVAMENTO DELLO STATO DI SALUTE DELLO STUDENTE
ISTRUZIONE CONSEGNA PASTO

· La portineria scarica dal sito DSU TOSCANA https://www.dsu.toscana.it/servizi/ristorazione/dove-e-cosa-mangiare/i-menu/ il menù giornaliero e lo trasmette via mail allo studente (con contatto telefonico).

· Lo studente tramite mail o telefono ordina alla portineria ciò che desidera.

· Il portiere trasmette la richiesta al Capocuoco.

· Il pasto viene confezionato in porzioni monodose e stoviglie monouso.
· Il portiere ritira dal Capocuoco il pasto preparato e inserito in una busta di carta e lo deposita davanti alla porta della camera dello studente.

· Il portiere avverte lo studente (telefonicamente) e si allontana senza entrare in contatto con lo studente.

· Lo studente indossa la mascherina prima di aprire la porta e ritirare il pasto.

· Al termine della consumazione lo studente inserisce in un sacchetto per rifiuti tutti gli scarti e il materiale monouso.

· Una volta al giorno lo studente pone all’esterno il sacchetto dei rifiuti, accuratamente richiuso e contatta il portiere per il ritiro. 

· Il portiere ritira il sacchetto munito di guanti monouso e lo getta senza aprirlo nel raccoglitore dei rifiuti urbani indifferenziati.

PULIZIE

· Durante il periodo di sorveglianza domiciliare attiva lo studente effettua autonomamente le pulizie della stanza e del bagno ad uso esclusivo. 

· Al termine del periodo di sorveglianza domiciliare attiva, se lo studente non ha manifestato alcun sintomo riconducibile al coronavirus, la stanza può essere sanificata seguendo la normale procedura di pulizia e lo studente può riprendere possesso della stanza assegnata per concorso.

· Nel caso in cui lo studente in osservazione manifesti sintomi riconducibili a coronavirus e il protocollo per l’individuazione dei contagi tramite tampone dia esito positivo, sarà necessario procedere alla sanificazione della stanza dove è stata effettuata la sorveglianza domiciliare attiva dotando il personale di DPI (mascherine, guanti, camice monouso). Particolare cautela dovrà essere prestata nella movimentazione della biancheria che dovrà essere inserita in un sacchetto garantendo che il contatto prima del lavaggio avvenga solo da addetto munito di guanti.   

MANUTENZIONI

· Durante il periodo in cui lo studente è soggetto a Sorveglianza Sanitaria Attiva, non dovrà essere effettuato alcun intervento manutentivo all’interno della stanza occupata. In caso di urgenze che pregiudichino l’abitabilità della stanza, lo studente dovrà essere fatto spostare, limitando al massimo lo spostamenti e evitando qualunque contatto con altri soggetti presenti nella struttura. L’intervento manutentivo dovrà essere posticipato al termine del periodo di sorveglianza, ad eccezione dei casi in cui possa essere messa a repentaglio la sicurezza degli alloggiati o la tutela del bene. Solo in questo ultimo caso, lo studente dovrà lasciare aperta la finestra al momento di uscire dalla stanza per permettere un'opportuna areazione e il personale addetto alle manutenzioni dovrà accedere munito di opportuni DPI.
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